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A mozgáskorlátozott kérelmező azért fordult a hatósághoz, mert álláspontja 
szerint hátrányos megkülönböztetés érte az egészségügyi alapellátás 
biztosításáért felelős önkormányzat részéről. Panaszában azt sérelmezte, hogy a 
városi háziorvosi rendelő bejárata nem akadálymentes; a bejárati ajtó keskeny és 
befelé nyílik, mások segítségét kell kérnie a bejutáshoz, ráadásul a küszöb 
magassága sem megfelelő.

A kérelmező csatolta a parkolási igazolványát, a rendelő bejáratáról készített 
fényképet.

Fentiekre tekintettel a kérelmező fogyatékosságával (mozgáskorlátozottságával) 
összefüggő hátrányos megkülönböztetés miatt kérte a hatóság eljárását.

Az eljárás alá vont úgy nyilatkozott, hogy az önkormányzat minden egyes 
beruházása során prioritást élvez a mozgássérült személyek mobilitásának 
elősegítése a modern kor technikai követelményeinek megfelelően. Az eljárás alá 
vont előadta, hogy 2017-től bevezetésre került a szolidaritási hozzájárulás, amely 
az önkormányzatnál jelentős saját bevétel elvonását eredményezte. Az egyéb 
elvonásokkal illetve az iparűzési adómérték csökkentésével összefüggő 
bevételkiesésnek is köszönhetően a 2017. és 2018. években összesen mintegy 4 
milliárd forinttal kevesebb összegből gazdálkodik az eljárás alá vont. Ezek 
elsősorban a városfejlesztés, és ezzel összefüggésben az akadálymentesítéssel 
összefüggő beruházások újragondolását, átütemezését teszik szükségessé.
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Az eljárás alá vont elismerte, hogy a kérelmező már 2014. december 10-én a 
képviselői fogadóórán, majd 2017. október 22-én elektronikus úton jelezte, hogy 
nem akadálymentes a háziorvosi rendelő bejárati ajtaja. A bejelentés kivizsgálása 
érdekében az eljárás alá vont megkereste a rendelőintézet főigazgatóját, aki a 
munkabiztonsági szakértő és az építésztervező szakember konzultációját 
követően azt a tájékoztatást adta, hogy a fogyatékos személyek jogairól és 
esélyegyenlőségük biztosításáról szóló 1998. évi XXVI. törvényben
az egyenlő esélyű hozzáférés megvalósítására előírt határidő hatályon kívül 
helyezésre került. Az országos településrendezési és építési követelményekről 
szóló 253/1997. (XII. 20.) Korm. rendelet értelmében pedig építésnél, 
átalakításnál, bővítésnél, felújításnál, korszerűsítésnél kell alkalmazni az 
akadálymentesítésre vonatkozó előírásokat. 

Az eljárás alá vont elismerte azt is, hogy a rendelőintézet épületének bejárata 
nem akadálymentes, azonban a kétszárnyú bejárati ajtó szabad mérete (mindkét 
szárny kinyitásával) 1,37 méter x 2,40 méter, így az átépítésig segítséggel 
ugyan, de igénybe lehet venni a háziorvosi ellátást.

Az eljárás alá vont – tekintettel arra, hogy fontosnak tartja az egyenlő bánásmód 
követelményének betartását, a közszolgáltatásokhoz való egyenlő esélyű 
hozzáférés biztosítását – vállalta, hogy a rendelőintézetben a küszöbök 
magasságának felülvizsgálatát elvégzi, és 2018. év végéig, de legkésőbb 2019. 
június 30. napjáig megvalósítja a rendelőintézet bejáratának 
akadálymentesítését is. 

Az eljárás alá vont kijelentette, hogy a kérelmezővel nem kíván egyezséget kötni.

A fogyatékos személyek jogairól és esélyegyenlőségük biztosításáról 
szóló 1998. évi XXVI. törvény (Fot.) 7/A. § (1) bekezdése szerint a 
fogyatékos személy számára - figyelembe véve a különböző 
fogyatékossági csoportok eltérő speciális szükségleteit - biztosítani kell 
a közszolgáltatásokhoz való egyenlő esélyű hozzáférést. A Fot. 4. § f) 
pont fb) alpontja alapján közszolgáltatás az állam által fenntartott 
intézmény által nyújtott egészségügyi ellátás, illetve tevékenység.



Az országos településrendezési és építési követelményekről szóló 
253/1997. (XII. 20.) Korm. rendelet (OTÉK) 61.§ (4) bekezdése
szerint akadálymentes használatnál a meglévő közhasználatú építmény 
esetében a 20 mm-nél magasabb küszöböt lejtős kialakítással kell 
ellátni.

Az OTÉK 62. § (5) bekezdése szerint a közhasználatú építményben az 
akadálymentes közlekedésre is alkalmas falnyílás vagy ajtó szabad 
mérete 0,90/1,95 m-nél kisebb nem lehet.

Az OTÉK 62. § (6) bekezdése szerint az akadálymentesség érdekében az 
ajtó beépítését úgy kell megtervezni és megvalósítani, hogy az ajtó 
azon az oldalán, ahová nyílik, a zárszerkezet felőli részen legalább 55 
cm széles, a másik oldalon legalább 30 cm széles szabad sáv legyen 
biztosítva a nyílás tokbelméretén felül. Az ajtó pánt felőli oldalán a 
burkolt falfelülettől való távolság legalább 10 cm legyen.

Az OTÉK 62. § (10) bekezdése szerint az akadálymentes használatra 
könnyen kezelhető, nagy erőkifejtést nem igénylő nyílászárókat kell 
beépíteni, szükség esetén automatikus nyitást biztosítva.

A hatóság megállapította, hogy a városi rendelőintézet épületének bejárata nem 
felel meg a Fot. és az OTÉK által rögzített akadálymentesítés követelményének. 

Nem vitás, hogy a jelenleg hatályos Fot. nem tartalmaz határidőt az 
akadálymentesítés elvégzésére, ez azonban nem jelent mentességet a 
kötelezettség alól, ugyanis ez a teljesítési határidő már évekkel ezelőtt 
lejárt. A korábban hatályos törvény ugyanis az állami és önkormányzati 
felelősségi körbe tartozó közszolgáltatások esetében a végső határidőt 2010. 
december 31-ében határozta meg. Mivel ez a határidő eltelt, a 
törvényből kikerült, feltételezve azt, hogy az akadálymentesítés a 
közszolgáltatásokhoz való egyenlő esélyű hozzáférés biztosítása 
érdekében mindenhol megtörtént. A hatóság ezért nem fogadta el az eljárás 
alá vont azon védekezését, miszerint az önkormányzatot nem kötelezi a fenti 
rendelkezés, hiszen az akadálymentesítést már 2010. december 31-ig el kellett 
volna végeznie.
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Fentiekre tekintettel a hatóság megállapította, hogy az eljárás alá vont 
önkormányzat a kérelmezővel szemben fogyatékosságával 
(mozgássérültségével) összefüggésben megsértette az egyenlő 
bánásmód követelményét azzal, hogy nem biztosította számára a 
háziorvosi rendelőbe történő akadálymentes bejutást, ezzel közvetlen 
hátrányos megkülönböztetést alkalmazott. A hatóság az eljárás alá 
vontnak megtiltotta a jogsértő magatartás jövőbeni folytatását, 
elrendelte a jogsértő állapot megszüntetését oly módon, hogy kötelezte 
arra, hogy alakítsa át a küszöböt 2018. december 31-ig, és biztosítsa a 
megfelelő szélességű bejárati ajtót 2019. június 30-ig, az országos 
településrendezési és építési követelményekről szóló 253/1997. (XII. 
20.) Korm. rendelet előírásai szerint. A fentiek megtörténtéről pedig 
írásban tájékoztassa a hatóságot.

 (2018. júniusi döntés)


